
Lunedi' 03/03/2025

Al 17 marzo la tassa di vidimazione 2025 dei libri sociali
A cura di: Studio Meli S.t.p. S.r.l. 

Entro il 17 marzo (il 16 cade di sabato):
- le societÃ  di capitali,
- le societÃ  consortili,
- le aziende speciali degli enti locali (e i consorzi costituiti fra gli stessi),
- gli enti commerciali,
devono provvedere al versamento della tassa di concessione governativa relativa alla vidimazione dei libri
sociali.
Sono escluse dal pagamento della tassa di concessione governativa (ma soggette ad imposta di bollo in
misura doppia da applicare sulle pagine del libro giornale e del libro degli inventari):
- le societÃ  di persone,
- le societÃ  cooperative,
- le societÃ  di mutua assicurazione,
- gli enti non commerciali,
- le societÃ  di capitali sportive dilettantistiche.
La tassa Ã¨ determinata forfettariamente in base al capitale sociale e a prescindere dal numero dei libri
sociali tenuti e dalle relative pagine. La misura della tassa anche per il 2025 sarÃ  di:
- 309,87 euroÂ per la generalitÃ  delle societÃ ;
- 516,46 euroÂ per le societÃ  con capitale sociale allâ€™1Â° gennaio 2025 superiore a 516.456,90 euro.
Il modello di versamento della tassa di concessione governativa dovrÃ  essere esibito alla Camera di
Commercio (o agli altri soggetti abilitati alla vidimazione) in occasione di ogni richiesta di vidimazione dei
libri sociali successiva al termine di versamento del 17 marzo 2025.
Le societÃ  neocostituite devono versare la tassa di concessione governativa con bollettino postale. I
versamenti per le annualitÃ  successive devono essere effettuati esclusivamente medianteÂ modello
F24Â (codice tributo 7085 â€“ Tassa annuale vidimazione libri sociali).
Lâ€™omesso versamento della tassa annuale Ã¨ punito con laÂ sanzione amministrativa corrispondente
dal 100 al 200% della tassa medesima e, in ogni caso, non inferiore a 103 euro.
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